

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII Núm. 5.731 Segunda Época Viernes 5 de Marzo de 1926 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DIA

Crímenes y homenajes

De dos cosas vienen llenos los periódicos en estos días. Acaso también en todos los días del año, pero en estos últimos días destacan de una manera especial. Esas dos cosas son, dos cosas completamente antitéticas: los crímenes y los homenajes. En cada columna, y a cada paso, un crimen nuevo y un homenaje nuevo.

Los hombres se matan y... se admiran a la vez y se obsequian.

No solo el hombre es lobo del hombre. También es otra cosa que pertenece a la misma familia pero que no muere generalmente. El hombre además de lobo es perro lamedor del hombre.

O le destroza con sus dientes y con sus garras o le lame y le acaricia con su lengua. Aunque no faltan también veces en que empieza acariciándole y acaba mordidiéndole, es decir, en que le acaricia, precisamente con la intención de morderle.

Muchos de los homenajes que se celebran tienen este último carácter. Conservan la apariencia de una lamadura cariñosa y no son en el fondo otra cosa que un mordisco disimulado.

El hombre, aun siendo perro para su prójimo, tiene muchas veces instintos y ademanes de lobo. Lo mismo le pasa a todos los perros, aun a aquellos que no tienen figura humana.

Pero creemos que el hombre no debiera ser para su prójimo ni perro ni lobo, sino únicamente hombre. Ni debe adularle ni debe morderle. Debe únicamente quererle y respetarle. Debe ser hombre para el hombre.

Ni homenajes exagerados, ni mucho menos malos tratos ni asesinatos.

Se abusa de los homenajes, y se abusa de los crímenes.

Se rinde homenaje por cualquier farsa y se mata también por cualquier farsa.

Eso no quiere decir otra cosa, sino que falta en el mundo la virtud más necesaria y que más enaltece al hombre, la de la ecuanimidad; la que sabe ponderar equitativamente y con igualdad de ánimo el bien y el mal, el afecto y el odio sin dejarse arrastrar inmoderadamente por los unos ni por los otros.

Esas demostraciones extremas de admiración o de odio, no debieran nunca producirse—claro es que muchísimo menos las de odio—pero si alguna vez se explicara que se llegaron a producir, debiera ser también en casos verdaderamente extraños y extraordinarios, pero nunca con la abundancia y con la facilidad con que ahora se producen, en que apenas se coge una vez un periódico, en que no se leen en sus columnas las relaciones impertinentes o expulzantes de varios banquetes u homenajes y de otros tantos crímenes.

Menos homenajes y menos crímenes. Más seriedad y más amor.

Reservemos la admiración para los casos verdaderamente extraordinarios, y rechazemos para todos los casos el ímpetu criminal del odio.

Ni perros ni lobos.

Hombres, nada más que hombres.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

El cielo se mantuvo despejado. La velocidad del aire no superaría a la de un caracol, y la temperatura siguió la progresión ascendente que inició en el mes de Febrero. En suma, un anticipo de primavera el día de ayer.

Por la mañana, tuvo sesión la Comisión municipal permanente.

Vióse muy favorecido por la tarde el campo del «Almería Tennis Club».

El capítulo de espectáculos estuvo reducido a cine solamente.

Notas municipales

La Junta provincial de Protección a la Infancia y represión de la mendicidad, cumpliendo acuerdo de la pasada sesión, se ha dirigido al Ayuntamiento recordando el requerimiento que le hizo en 30 de Junio último para que se construya un asilo destinado a albergar a los mendigos y niños pobres.

El Archivero municipal, don Francisco Sánchez, ha solicitado que se le reconozca la categoría de Jefe de Negociado de primera clase y sueldo correspondiente a esta categoría.

Don Francisco Jorge Sánchez y don Miguel Tapia López han solicitado permiso para realizar servicios urbanos con automóviles de su propiedad.

Se ha oficiado al señor Lacal Fuentes (don Pascual) para que sea designado el notario que ha de asistir a la subasta para suministro de tuberías, que se celebrará el día nueve.

De Quintas

He aquí los médicos que han de actuar en las operaciones de quintas de este año, con expresión de las secciones y días que les han correspondido.

Sección 1.ª.—Don Juan Antonio Martínez Limón, día 7; don Pelegrín Rodríguez Pérez, día 8; don Juan Martínez Sicilia, día 28.

Sección 2.ª.—Don Manuel Vázquez Villanueva, día 7; don Antonio Ramírez Sánchez, día 8; don Miguel Fernández Idáñez, día 28.

De las Obras del Puerto

Ha sido ascendido a oficial primero de la Secretaría de la Junta de obras del

Puerto de esta ciudad el oficial segundo don Francisco Manuel García López.

A oficial segundo asciende don Tomás Caspevilla Piñero; a oficial tercero, don José Orihuela Calvo, y a auxiliar, el escribiente don Juan Laco Hernández.

Ha sido nombrado agente ejecutivo de la expresada Junta de obras el oficial primero de Contaduría don Guillermo Acosta González.

A todos nuestra enhorabuena.

Los que viajan

Marchó a Madrid el notario y vocal de la Cámara Uvera don Francisco Rieo Pérez.

De Córdoba, a donde fué en comisión de servicio, ha regresado el Inspector de Hacienda don Rafael Guerrero.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: José López Rodríguez.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Francisco López Álvarez, Antonio Navas Ribera y Juan Francisco López Martínez.

Defunciones: Luis Pérez Cervantes.

Matrimonios: Ninguno.

De Carboneras ha regresado a Madrid nuestro paisano el Capellán castrense don Juan Fuentes Cano.

El «Reina Victoria Eugenia»

Esta mañana es esperado en nuestro puerto el trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia».

Embarkará unos 60 emigrantes, y seguidamente zarpará para Buenos Aires y escalas.

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión permanente

Bajo la presidencia del Alcalde, señor González Eggea, se reunió ayer, a las doce y media, la Comisión municipal permanente asistiendo los señores Pérez Cordero, Romero Valverde, Puig, Beltrán, Lacal y García Oliver.

Aprobada el acta de la anterior, se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

Expediente de liquidación del gestor de los derechos y tasas sobre reconocimiento del sanitario del pescado.

Pasó con urgencia a informe de la Comisión de Hacienda.

Cuenta general de gastos rendida por el gestor de los derechos y tasas sobre el servicio de incendios.

Se acuerda reiterarle la necesidad de que practique la liquidación.

De nuevo despacho: Distribución de fondos para cubrir las atenciones del presente mes.

Quedó aprobada.

Escrito del Conserje del Cementerio solicitando se le nombre en una de las vacantes de portero de las oficinas municipales.

Se acuerda que concurre con los demás individuos que tienen derecho a la plaza y se autoriza al Alcalde para cubrir interinamente las dos vacantes.

Recibo de Enrique Algarra de 360 pesetas, por trabajos invertidos en la confección del censo del ganado caballar.

De conformidad.

Idem idem de Julio Bonnet, de 240

Por telégrafo

En Tetuán han comenzado las operaciones militares

Francia se propone elevar su arancel aduanero.

En la Presidencia

Madrid, 4 10 noche.

El jefe del Gobierno, marqués de Estella, recibió a los ministros de la Gobernación, al de Fomento y al del Trabajo, al director de Marruecos y al Capitán general de Madrid.

Para esta tarde citó el Presidente a una comisión de ferrocarriles de Baeza y a otra de la Federación industrial textil.

Pidiendo un representante para la «Jornada Española»

El ministro del Trabajo recibió al Embajador de Italia, acompañado del señor Raigerio, delegado en España de la Feria de Muestras de Milán, para rogar que concurre a representante de España para presidir la fiesta llamada «Jornada Española».

Empiezan las operaciones en Tetuán

Esta tarde se ha facilitado en la Presidencia una nota que dice:

«Como anuncio por el Gobierno en la nota publicada el 22 del pasado, ha comenzado la operación que por el Mando militar se juzgó necesaria para evitar las acciones locales en el sector de Tetuán, que, aunque sin importancia alguna en relación con el conjunto, resultan enojosas.

Dicha operación constará de varias fases; habiéndose realizado hoy la primera con gran acierto y escasas bajas, en su totalidad de fuerzas voluntarias, no habiendo ninguna de oficial.

Merced a nuestra hábil maniobra, no se encontró en el enemigo la resistencia que era de esperar.

En Tetuán, la Aviación voló ayer sobre el frente enemigo, especialmente sobre el Monte de las Monas, donde observó algunas concentraciones enemigas.

La situación política no ha variado. Como dominamos las cábilas que limitan nuestro frente, sobre todo la de Anyera, tenemos libertad de movimientos; teniendo la firme convicción de que pronto tomaremos el último baluarte del jefe rebelde, a quien le quedan únicamente las correrías y tiroteos para impresionar al público.

Lo abrupto del terreno, donde el Mando piensa operar, no obstaculizará nuestros objetivos, con lo cual se dará término a las situaciones desagradables.

Termina la nota participando que continúa la recogida de armas entre las cábilas sometidas.

Hay marcha Yanguas para Ginebra

Madrid, 5 2 madrugada.

En el expreso de Hendaya saldrá hoy viernes con dirección a Ginebra el ministro de Estado, señor Yanguas, acompañado de numeroso séquito.

Francia se propone elevar su arancel

El Embajador de Francia en España ha participado al ministro de Estado que su Gobierno se propone recabar del Parlamento la correspondiente autorización para elevar en un treinta por ciento los derechos del arancel aduanero francés.

Dada la trascendencia de la expresada medida, por la influencia que había de tener en las relaciones comerciales franco-españolas, caso de que

llegara a implantarse, el Gobierno se ha dedicado al estudio del asunto con especial interés.

Indudablemente que desde el primer momento, la eventual elevación de los derechos de que se trata no podía ser aplicada a España, a tenor de lo dispuesto en el convenio comercial vigente, hasta un mes después de la fecha de la notificación hecha al Gobierno español, o sea el 21 de Marzo próximo.

POR TELEGRAMA

INFORMACIÓN DE PALACIO

No hubo Consejo ni despacho regio Madrid 4 10 noche.

A pesar de ser jueves no hubo Consejo de ministros en Palacio.

Tampoco despacharon los ministros con el Monarca.

El marqués de Encinares

Don Alfonso recibió en audiencia al marqués de Encinares que fué a hablarle de asuntos relacionados con el tercer trozo de la Gran Vía de esta Corte.

El Arzobispo de Santiago

El Arzobispo de Santiago fué a ofrecer sus respetos a los Soberanos.

El ilustre Prelado ha venido a Madrid a gestionar cerca del Gobierno diversos asuntos de su archidiócesis, entre ellos el arreglo de diversas carreteras de Galicia, principalmente teniendo en cuenta el próximo viaje del príncipe de Asturias a aquella región.

El infante Jaime a Burdeos

Acompañado de su profesor, señor Antelo, marchó a Burdeos el infante don Jaime.

Acudió a la estación a despedirle su augusto hermano el príncipe heredero.

En la Catedral

Predicación Cuaresmal

Esta noche, a las seis y media, se rezará el Santo Rosario, cantándose a continuación el «Parce Domine» por la Schola Cantorum del Seminario y después predicará nuestro Iltmo. y Reverendísimo señor Obispo, don Fray Bernardo Martínez Noval, O. S. A.

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica:

Presión media del día. 764,0
Temperatura máxima. 17,0
Idem mínima. 7,7
Idem media. 12,3
Humedad relativa media. 75
Evaporación en 24 horas. 1,8
Lluvia en 24 horas. 0,0
Viento dominante. S.
Fuerza en metros por segundo. 6,0
Nubosidad. Despejado

En cuarta plana

originales de interés

pesetas, por trabajos invertidos en el mismo patrón.

Como en el anterior.

Factura de Hijos de Giménez Puig, de 55'0 pesetas, por tela para vendas y un colchón con destino a la Casa de Socorro.

De conformidad.

Facturas de don José Pérez López, por suministros a la Casa de Socorro.

Quedaron aprobadas.

Oficio del Subdirector del Instituto Geográfico y Estadístico emitiendo el presupuesto de gastos de las copias del plano de Almería, que ascienden a 936 pesetas.

Quedó aprobada la cuenta.

Escrito de Victoriano Flores Ibáñez solicitando se le elimine del padrón de vecinos.

Como se solicita.

Oficio del Director de la Casa de Socorro participando que los médicos don Ramón Orozco y don Miguel Tolosa se encuentran ausentes no pudiendo cumplir el apartado primero del artículo 15 del Reglamento.

Pasó a informe de la Comisión de Beneficencia.

Idem idem idem solicitando la modificación del petitorio y la formación de los padrones de pobres.

Como el asunto anterior.

Informes de la Comisión de Beneficencia y Sanidad.

Referéanse a las cuentas de farmacia de Enero.

Fueron aprobados.

Informes de la Comisión de Ornato.

Quedaron aprobados.

Informes de la Comisión de Carruajes.

Se aprobaron también.

Designación del concejal que ha de asistir a la subasta para la adquisición de tuberías con destino al servicio de aguas.

Asistirá el señor Beltrán Márquez.

Recibo de la Superiora de la Tienda Asilo, de 560 pesetas, por comidas facilitadas a los pobres en el mes de Febrero.

Se aprobó.

Informe de la Comisión de alumbrado.

Referéanse al aumento de luces permanente en varias vías.

Se aprobó el dictamen.

Informes de la Comisión de Aguas en la cuenta de 129'10 pesetas rendida por el ingeniero jefe de servicio.

De conformidad.

Cuenta del maestro albañil José Robles, de 461'75 pesetas, por obras en la Casa Consistorial.

Se aprobó.

Escrito de Francisco Nuñez Verdugo, solicitando se anuncie concurso público para la designación de gestor para la cobranza de las contribuciones especiales del Ayuntamiento establecidas con motivo de la pavimentación de calles.

Fué desestimado, pues las cobrará un empleado municipal.

Cuenta de Juan Roldán, de 152'30 pesetas, por obras en las casas del Capellán y sepulcros del Cementerio.

Se aprobó.

Informe del señor Interventor en la carta del Banco de Crédito local de España sobre pago de las acciones suscritas por el Ayuntamiento.

Propone que se reconozcan las 25.000 pesetas de primera entrega en el próximo presupuesto.

Así se acordó.

Rogó el señor Pérez Cordero al Alcalde que asista el día 10 a la reunión que habrá en Madrid para la elección de vocales de dicho Banco, ofreciendo hacerlo el señor González Eggea si sus ocupaciones se lo permiten.

El señor Lacal rogó que se haga el enlase de una habitación en el Mercado, requisito que falta para trasladar el Laboratorio, y establecer en el local que este ocupa la Farmacia municipal.

Se acuerda así.

A la una y media se levantó la sesión.

En la línea del Sur

Choque de trenes

Según telegrama recibido ayer en el Gobierno civil, el tren número 72 y un especial de mercancías quedaron detenidos en la estación de Gorafe, de la línea de Guadix a Baza, a consecuencia de un conato de choque en las agujas de entrada.

Una de las máquinas sufrió averías.

Solamente cinco viajeros resultaron con contusiones leves.

Un telegrama posterior dice que la vía quedó expedita y salieron los dos trenes sin novedad para sus destinos respectivos.

POR TELEGRAMA

PROVINCIAS

Guardia de Seguridad asesino

Madrid, 4 12 noche.

Informan de Zaragoza que ha sido procesado el guardia de Seguridad, José Aliaga, asesino del labrador Gonzalo Serrano por haber declarado en contra suya en el expediente que se le seguía por su conducta irregular.

Homenaje al general Franco

Dicen del Ferrol que el Ayuntamiento, obsequiará con un banquete al general Franco.

El domingo, el Casino ferrolano ofrecerá otro banquete al prestigioso militar y a su esposa.

Por la tarde tendrá lugar un «lunch» también en su honor, en el Circulo Mercantil.

Letras femeninas

Se precisa una campaña enérgica

La historia que voy a contar no es inventada, no es una ficción trágica que el escritor crea para conmovir a sus lectores, o para arrancar de sus corazonas una vibración de indignación profunda. Es absolutamente verdadera. Ha pasado hace unos meses. ¿Dónde? ¿Quiénes fueron, o mejor dicho, como se llamaron los protagonistas de este drama que después de todo no es un hecho aislado, sino que se repite con frecuencia, al menos en algunas de sus escenas? Esto ha de quedar en el silencio, ha de callarse, porque podría con la declaración rotunda del lugar donde sucedió el hecho y los nombres de aquellos que jugaron los principales papeles hacerse daño a quien ha contado el sucedido.

Pero, como esto ocurre a diario en nuestras grandes poblaciones, póngase el nombre que se quiera, siempre se acertará, ya que son tantas y tantas las víctimas que caen bajo las garras repugnantes de esas mujeres, cuyos crímenes morales, cuya «mi-lion asquerosa» merecían castigos ejemplares. C. M. merecía el asunto mayor interés y cuidado en las autoridades y en todos los que nos preocupamos o decimos preocuparnos de estos problemas tan vitales.

Primera escena. Una jovencita que sirve en casa de unos señores muy buenos. Pero estos señores se van lejos, muy lejos. La sirvienta quisiera seguirles. Sin embargo, es menor de edad. Tiene una parienta que se interpona, que no le dé permiso, que prometa colocarla en otra casa. La jovencita, sintiéndolo mucho, se despide de los señores...

Segunda escena. La parienta cumple su palabra y lleva a la jovencita a casa de una conocida suya... quien envía a la sirvienta a un pueblo vecino para colocarse en una casa «excelente», le asegura. La creéis confiada; ¿por qué iba a desconfiar ni qué sabía ella de las maldades con que se tropieza uno en la vida. Se metió en el tren y llega al lugar de su destino. Más... aunque sabe poco de los cienos y fangos de muchos arroyos humanos, a las pocas horas de estar en esa casa, en donde la han recibido admirablemente y la han hecho cambiar de vestido y ponerse uno mejor que la han dado, empieza a intranquilizarse, no le gusta nada de lo que ve ni de lo que oye... ¿Por qué tanto hombre? ¿Por qué tantas idas y venidas? Porque...

La clave del misterio no tarda en conseguirla... La sirvienta es honrada y antes que dejarse coger y dejarse deshonrar aprovecha unos minutos que la dejan sola y escapa, escapa como una loca, buscando en la libertad su honor que querían manchar.

Tercera escena. La jovencita se escapa con el traje... y la han detenido por hurto!

¿Qué sabía ella ni lo que llevaba encima ni si el traje era o no suyo? ¿Podía detenerse a devolver el traje y perder su honra? Menos mal que no estuvo sino unas horas en la cárcel... Yo... la hubiera dado una recompensa... Yo la hubiera concedido una gran cruz. La cruz del valor que necesitó para huir; la cruz de la honradez, de la moralidad que supo defender.

Dejemos a un lado la tercera escena... y fijémonos en las dos primeras, sobre todo en la segunda; es decir, en la que a diario se desarrolla en tantas y tantas «casas malas», como por desgracia existen en las poblaciones de importancia y aún en los pueblos a veces. Es verdaderamente doloroso que esto no se castigue, que esto se permita, que esto se tolere y paguen esas casas y esas mujeres un tanto para poder llevar a cabo su tráfico, su negocio, sin que las autoridades se mezclen en ello? ¿Toleraríamos casas en donde abiertamente, sabiéndolo como se sabe que existen estas otras, se vendiesen venenos, se torturasen a las pobres víctimas que cayesen en el lazo? ¿Y no es un veneno peor este que allí se da, y no es una tortura moral terrible a la que se somete a varias de esas desgraciadas engañadas vilmente o vendidas por sus propias madres, en ocasiones, que con ello sacan provecho y dinero?...

La trata de blancas hace mucho. Pero aún queda muchísimo por hacer. Tenemos en España los comités de la Asociación Católica Internacional de protección de las jóvenes, y algunos como Barcelona, San Sebastián, etcétera, trabajan con éxito. Pero... tendría que ayudarse más a esta Asociación. Deberían esmerarse todos para acabar de un golpe con esa explotación, con esa prostitución tolerada, para acabar con esas infames que comercian con la honra de las jóvenes. Las que, sin defensa, no pocas veces se ven enlazadas en esas redes tejidas con satánica habilidad para que la víctima no escape sino que se enrede cada día más y termine por ahogarse para siempre.

Que si el crimen de quitar la vida

está castigado como es lógico y justo lo debiera estar mucho más este otro crimen que arranca y mata la inocencia y el honor de tantas jovencitas.

María de Echarri.

Ejercicios espirituales

Para sirvientas y obreras se darán en las Religiosas del servicio doméstico, Infanta, 2, por el R. P. Alcalá, Superior de los Jesuitas, desde el domingo, día 7, que será la práctica preparatoria, a las 5 de la tarde, hasta el sábado, día 13, que se celebrará a las 6 de la mañana la Misa de Comunión general.

Los actos tendrán a distribución siguiente:

Mañana.—A las 6, Santa Misa; a las 6 y media, Meditación.

Tarde.—A las 3 y cuarto, lectura; a las 3 y media, plática, Santo Rosario y Meditación.

Se ruega a las señoras envíen a sus sirvientas y obreras a estos Santos Ejercicios, que son de tanto provecho para sus almas.

Convocatoria

Las elecciones para renovación de la Junta Directiva de la Cámara Oficial Uvera

El Comité o Junta Directiva de esta Cámara en su sesión de 28 del pasado mes de Febrero, acordó convocar a los señores socios de la misma a elecciones generales para la provisión de los cargos de Vocales electivos de indicado organismo; y para la práctica de indicada operación regían las normas que siguen:

1.ª—La elección tendrá lugar simultáneamente en todos los pueblos de la provincia cuyo Censo de socios de esta Cámara no fuere negativo.

2.ª—Se verificará la misma en los días 13, 14 y 15 del presente mes comenzando a la hora de las nueve y terminando a la de las doce de cada día.

3.ª—La elección tendrá lugar: En esta Capital ante una Mesa constituida por el Vocal de la Comisión Ejecutiva el que actuará de Presidente y dos del Comité o Junta Directiva designados con 24 horas de anticipación por el Presidente de la Cámara.

En los pueblos, ante una Mesa constituida por el Alcalde de los mismos y en su defecto el Secretario del Ayuntamiento los que en sus respectivos casos actuarán de Presidentes y como Vocales el Cura Párroco, el Juez Municipal y dos Vocales de la Junta Directiva de la Cámara que ésta nombrará oportunamente o dos delegados de estos Vocales libremente designados por los mismos dando cuenta a esta Cámara de los nombramientos que al efecto verificaren.

4.ª—Cada elector podrá votar el número de candidatos que a continuación se expresa.

Tres, en los distritos de Almería (San Sebastián), Berja, Canjáyar y Gérgal. Uno en los de Almería (Audiencia) circunscripciones de Vera, Cuevas de Vera y Sorbas y Purchena, Huércal-Overa y Vélez-Rubio.

5.ª—Todo elector podrá emitir su sufragio ante la Mesa electoral de la Capital o en la del pueblo de su domicilio.

6.ª—En lo no previsto en las reglas que anteceden se estará en un todo a las prevenciones contenidas en la sección segunda del capt.º 1.º, Título III del Reglamento de esta Cámara.

El Presidente, J. SÁNCHEZ ENTENA. El Secretario, GABRIEL CALLEJÓN.

Voz de la calle

DE NUESTRO BUZÓN

Una calle... a medias

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA. Muy señor nuestro: Le rogamos la publicación de las siguientes líneas, dirigidas al señor Presidente de la Comisión de Ornat.

En los últimos meses del pasado año se formuló un escrito que sancionó la Comisión permanente, para que se formaran las rasantas en la calle prolongación de la de Majadores, hoy de Rodríguez Sampedro, así como para que se le diera nombre a la nueva vía; y en fin, se solicitaban otros extremos pertinentes al caso.

Acordóse la construcción de las rasantas, pues ya hay casas en dicha vía nueva que, con llovias y sin llovias, experimentan el perjuicio de la falta de aquellas; y, como antes decimos, tal vez por el cúmulo de obligaciones que pesan sobre el personal técnico, o por otra causa que no se nos alcanza, la mejora no se ha llevado a efecto. Esto ha motivado más de un accidente a algunos vecinos y transeúntes, tanto por el desnivel existente cuanto por la escasez de luz en aquel paraje.

De otra parte, la falta de nombre, asunto que pende de resolución, se presta a no pocas confusiones para los que moran en las nuevas viviendas construidas en esa calle inominada, prolongación de la ya citada de Rodríguez Sampedro.

Esperamos confiadamente que este ruego que nos permitimos formular hoy pondrá término a esta situación, y en esta confianza anticipamos las gracias a la Comisión de Ornat o a los señores que correspondan.—VARIOS VECINOS.

POR TELEGRAMA

Sustracción de títulos de la Deuda

Varios detenidos

Madrid, 5 2 madrugada. En el Juzgado de guardia han ingresado como detenidos, en virtud de diligencias instruidas por la primera brigada de policía, varios individuos, algunos de ellos empleados en la Casa de la Moneda por una supuesta sustracción de títulos, a los que faltaba el sello en seco.

Espíritu de destrucción

La mujer y el comunismo

La campaña impuesta en el V Congreso comunista mundial fue la bolchevización de la mujer. *L'Humanité*, órgano del comunismo francés, (16 noviembre 1924), al dar cuenta de los discursos, escribía que sin la mujer no será posible la revolución. «Toda tentativa revolucionaria irá inevitablemente al fracaso, si no va sostenida por el entusiasmo femenino. Los hombres solos no pueden hacer la revolución o si la hacen, ésta no podrá durar largo tiempo».

Y en otra parte, citando una frase de Lenin, el mismo diario dice: «No se puede arrastrar a las masas a la revolución, si queda fuera la mujer.» Por consiguiente, continúa el diario comunista, «un gran trabajo de educación se impone: y éste se realizará según los siguientes principios básicos: «Destruir en la mujer el sentimiento de la familia y del hogar. Ninguna revolución será posible, si la familia y el amor al hogar perduran. La familia es una institución burguesa, inventada por la Iglesia... es necesario destruir la familia... Para bolchevizar a la mujer, es preciso arrancarla del ambiente familiar».

Nótese de paso cómo el espíritu del comunismo es espíritu de destrucción. No nos parece inverosímil que los deseos comunistas se realizaran, si consiguiesen desnaturalizar a la mujer, arrancándole de su corazón esos dos amores santos, que tanto la honran y exaltan: el amor a la familia y el amor al hogar. Santos amores, que le dan la aureola de madre y la corona de reina. Sin esta aureola y sin esta corona, la mujer quedaría convertida en un ser desnaturalizado y repugnante a la vida, y dispuesta a cualquier locura, aun a las locuras comunistas.

«A series de consideraciones se prestan las intenciones comunistas respecto de la mujer. También aquí tiene lugar el proverbio de que «del enemigo el consejo». Si ellos creen que para conseguir la bolchevización de la mujer el mejor remedio es arrancarle el amor a la familia y al hogar; nosotros, si hemos de conservarla en su dignidad y ostentando esa hermosa aureola y esa preciosa corona con que Dios ha ceñido sus sienes debemos trabajar eficazmente por arraigar más y más en su corazón esos dos santos amores.

Y los grandes industriales, que por tantos motivos deben temer los avances del comunismo, no dejen de reparar que todo lo que sea arrancar a la mujer de su casa, del ambiente de su hogar, es prepararla para el comunismo. Ahora bien; sabido es que la fábrica de ordinario no es ningún hogar. Tanto más, si a esto se añaden los jornales mezquinos, los trabajos impropios de su delicado sexo y vejámenes de otras clases.

No debemos olvidar que el que siempre vientos recoge tempestades.

S. DE P.

Entre Serón y Tíjola

Descarrila un mercancías

Según noticias recibidas ayer en nuestra capital, entre las estaciones de Serón y Tíjola, de la línea de Lorca a Baza, descarriló un tren de mercancías sin que ocurrieran desgracias personales.

Un tren de socorro salió para dejar la vía expedita.

El tren correo de dicha línea sufrió por esta causa el consiguiente retraso.

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

A incorporarse a la escuadrilla de aviación

Madrid, 4-10 noche. Notifican de Melilla que procedente de Los Alcázares llegó un hidroavión pilotado por los capitanes Ortiz y Burgete.

Hoy continuarán su viaje con dirección a Tetuán, siguiendo después para Los Alcázares y Madrid, donde se incorporarán a la escuadrilla de instrucción que manda el coronel Kindelan.

Emboscada contra el enemigo

Los mejanes se emboscaron en en Tienda Fortificada y en Buhafora causando bajas al enemigo y apoderándose de los pequeños convoyes que conducía.

Convoyes sin novedad

Hoy se enviaron convoyes a las posiciones de Isen Lassen, haciendo la conducción sin el menor contratiempo.

Explosión de una granada.—Resulta herido un teniente de Artillería

Dicen de Tetuán que a causa de un accidente desgraciado, por explosión de una granada Lafitte, perdió la mano derecha el teniente de Artillería de la Comandancia de Ceuta, don Isidro Noguero.

Las escuadrillas aéreas reconocen el campo enemigo

Las fuerzas aéreas de este territorio, reforzadas con las escuadrillas legadas de Melilla y Larache, han efectuado diversos vuelos, sobre el campo enemigo, probando así sus aparatos.

LA INDEPENDENCIA

Los aviadores de Larache, han sido recibidos en el aeródromo de esta plaza, con las mismas muestras de júbilo que los equipos de Melilla, cambiando entre ambos, afectuosos saludos de compañerismo.

POR TELEGRAMA

En la Casa del Estudiante

Una conferencia

Madrid, 5 2 madrugada. En la Casa del Estudiante, ante numeroso y selecto auditorio, don Adolfo Pons Umbert disertó hoy sobre el tema: Concepto jurídico de la ciudadanía.

La mayoría de los oyentes eran escolares de Derecho, a quienes dijo el disertante que ellos eran los llamados a difundir estas teorías.

El señor Clemente de Diego escusó de asistir por inaplazables ocupaciones.

El orador fué muy aplaudido por su notable conferencia.

El acto resultó muy brillante.

Del momento

¿Quién se acuerda ya del Litri?

Ha muerto un torero, y hasta ha sido olvidado cuando trazamos estas líneas.

Dejemos volar el pensamiento. Cuando acaece una de estas desgracias, la imaginación se enardece de tal modo, que juzga posible decir todo lo que piensa. Después, ante las cuartillas, se entabla un diálogo entre la posibilidad y la dificultad de las cosas, en el cual diálogo la dificultad sale casi siempre triunfante.

¿Es posible decir las cosas como son, sin herir susceptibilidades?

Hagamos, no obstante, un pequeño esfuerzo.

La vida de uno de esos hombres animosos que caen exánimes ante una fiera, es en casi todos los casos la misma vida, plena de incertidumbres y de lucha, de ansiedades y zozobras... ¿Qué novedad fuera repetir lo que es de todos sabido? Toda esa existencia, breve y fugaz, está estereotipada en mil relatos y autobiografías de los más afortunados y los más acaudales. Una niñez sin pizca de quietud ni vislumbres de dicha; una juventud sin instante tranquilo; una muerte espantosa y un clamor que se eleva de millares de pechos cómplices y encubridores del trágico fin del pobre muñeco...

Si, pobre, por mucho dinero que haya amontonado. Porque, si vive con estímulos de exagerada previsión, la suya no ha de ser vida, sino muerte lenta de todos los instantes.

Pero, para honra del ser humano más que la codicia inexplicable en quien tiene la vida pendiente de un hilo, son otros estímulos los que le acucian y le hacen desafiar la muerte con la imperturbabilidad de los antiguos gladiadores romanos. Esa majesta meridional que pugna por encaramarse sobre las multitudes atónitas ha causado más víctimas en esa arriesgada profesión que todos los demás impulsos juntos. Se trata de un fetichismo que comienza en admiración al ídolo empujando y termina erigiéndose el hierofante en ídolo a su vez, de nuevas funciones en la admiración de las multitudes electrizadas.

Pero, cuando cae pulverizado el ídolo, cuando un reguero de sangre y lágrimas señala su paso desde el circo a la enfermería y desde ésta hasta el cementerio, bien puede decirse que fueron los propios admiradores quienes derrocaron el fetichismo y malogaron aquella vida juvenil.

Por regla general, suelen condensarse todos los nobles sentimientos en esos hombres llenos de vida y juventud que caen heridos de muerte ante la fiera. Suelen ser buenos hijos, hombres religiosos y muy españoles, no en la bravuconería, sino en la hombría de bien; circunstancias que hacen más lamentable el fracaso.

¿Quién se atrevería a pedir medidas que hicieran menos peligrosa la profesión y pudiera evitar la repetición de la tragedia? ¡Ni intentarlo!

Pero si permitiera el lector, de cualquier condición que sea, siquier taurófilo, siquier taurófobo, que le digamos que si por algo celebran muchos españoles el auge de exóticos deportes, es porque a medida que estos preponderan, menguan y decaen otros deportes indígenas.

Y algo se va ganando.

MARIANO S. DE ENCISO

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

La organización militar en la zona francesa de Marruecos

Madrid 4 12 noche. Dicen de París que «Le Journal» afirma que nada se ha acordado todavía acerca de la organización del Alto Mando militar en Marruecos.

Añade que se ignora si el mariscal Petain regresará o no a Rabat, cuando la ofensiva se reanude.

Hasta nueva orden—dice el periódico—el general Boichout seguirá asumiendo el mando superior de las tropas.

Termina anunciando que se formarán dos grupos de fuerzas combatientes, cuyas cabeceras estarán en Fez y Taza.

Expedición inglesa exterminada Informan de Londres que la expe-

Autobuses al Alquíán

DOS VIAJES DIARIOS
Por la mañana

Salida de la Puerta de Purchena.
Regreso del Alquíán

Por la tarde

Salida de la Puerta de Purchena.
Regreso del Alquíán

PRECIOS: Ida y vuelta.

LA VUELTA SERA VALEDERA POR 15 DIAS

NOTA El coche que sale de PUERTA PURCHENA para la CAÑADA a las 12 del día prolongará su recorrido hasta el ALQUIAN, especialmente los domingos y de más días festivos, al objeto de que las familias que deseen pasar en el campo, o proximidades de la playa, las tardes de primavera y verano, puedan hacer el viaje con relativa comodidad.

POR TELEGRAMA

Para la Sociedad de las Naciones

Nombramiento de delegados españoles

Madrid, 4-10 noche. La «Gaceta» inserta un decreto nombrando delegados de España para la Asamblea extraordinaria de la Sociedad de las Naciones, que se celebrará en Ginebra el día 8 próximo, al ministro de Estado, señor Yanguas; a nuestro Embajador en París, señor Quiñones de León y a nuestro ministro en Berna, señor Palacios.

Crónicas barcelonesas

Algo acerca de la futura exposición de Barcelona

Indudablemente uno de los sitios más pintorescos y donde más agradablemente se puede aun hoy día pasar un rato dominguero es en el parque de la Exposición.

Lector, si por dicha tuya te encuentras alguna vez en esta conda ciudad y quieres salir de esta barahunda del casco de la población huyendo del ciudadano ruido, te aconsejo que tomes un tranvía que pase por la plaza de España. Allí te apeas y te diriges hacia la montaña de Monjuich que a tu frente se levanta.

A los pocos pasos te encuentras en tres altísimas columnas y una amplia escalinata que da acceso a una explanada, donde toparás con grandísimos pabellones. Son los de la exposición y el parque que ya puedes gozar, es parte de la falda oeste de la montaña de Monjuich que para Exposición se ha urbanizado por completo, así, un gran parque se ha creado soberbio cerca de la población y que será el lugar preferido por cuantos del lberinto de calles salgan en busca de algo que entre ellos no se puede encontrar.

Muchos millones se han gastado y muchos quedan por gastar. En 1915 el municipio de Barcelona emitió un empréstito de tres millones en títulos de la Exposición de las Industrias Eléctricas al tipo de 93 0/0 y que habían de ser amortizadas a los cinco años. Pero como cuando llegó el año 20 no quería el municipio que se presentaran al cobro ofreció en sustitución de aquellos otros de la deuda municipal al 6 0/0, lo cual fué una segunda emisión. El mismo año pidió de nuevo dinero el Ayuntamiento por valor de cuarenta millones de pesetas que los bancos suscribieron en firme. Todos estos empréstitos hacen pesar sobre las espaldas del municipio una suma de doscientas mil pesetas en concepto de intereses mensuales.

Más esto no es bastante. Ahora se habla de nuevo empréstito por la respetable suma de 77 millones de pesetas para el Certamen universal del Artedela luz del en España denominación oficial de la exposición de las Industrias eléctricas anunciada ahora para el año 1928.

Es verdad que la citada exposición es una obra casi titánica si se ha de hacer con todo el realce que corresponde a una ciudad como Barcelona y que sea fuente de remuneradores ingresos; pero es muy de lamentar que todo se vuelva dilaciones e incertidumbre con perjuicio del éxito y retraimiento de concursantes extranjeros seguramente.

Si llegara a inaugurarse y yo lo creo firmemente será una de las cosas que merecerán verse.

Desde ahora te lo digo y a ella te invito, lector curioso.

PICO DE MIRANDULA

Barcelona, Marzo 1926.

POR TELEGRAMA

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 4.-12-noche.	
Deuda 4% interior.	68.75
Idem 5% amortizable.	93.75
Idem 4% idem.	88.00
Banco de España.	591.00
Español de Crédito.	175.00
Tabacalera.	200.00
Libras cheque.	34.43
Franco cheque.	26.45
Marcos oro.	00.00
Dolar.	7.08

Este número ha sido visado por la censura.

Las cuotas militares

Como el Estatuto provincial aprobado por Real decreto de 20 de marzo de 1925, ha modificado la clase e importe de las cédulas personales establecidas por la ley de 31 de diciembre de 1881 y la Instrucción de 27 de mayo de 1884, es necesario poner de acuerdo los preceptos de los artículos 405 y 427 del Reglamento para el reclutamiento y reemplazo del Ejército de 27 de febrero de 1925, con las nuevas tarifas para la percepción del impuesto de cédulas personales, y previa conformidad con los Ministerios de Gobernación y Hacienda, quedan redactados los citados artículos en la forma siguiente:

Artículo 405. Para poder formar parte del segundo grupo del contingente, a más de las condiciones que se citan en el artículo 194, será indispensable el abono de una cantidad progresiva relacionada con la cuantía de las rentas que por todos conceptos disfruten los ascendientes directos del interesado, o él mismo, en caso de faltar aquéllos o corresponderles mayor cédula.

Su importe será el siguiente: Aquellos a quienes corresponda pagar en concepto de cédula personal, 1.000 pesetas, 5.000 pesetas; los que por igual concepto paguen cédulas menores de 1.000 pesetas hasta 400, 3.500 pesetas; los que paguen cédulas de menos de 400 pesetas hasta 1.000, 2.000 pesetas; los que paguen cédulas de menos de 100 pesetas hasta 25, 1.500 pesetas; los que paguen menos de 25 pesetas de cédula, 1.000 pesetas.

Esta tarifa no será aplicable a los empleados del Estado, provincia o Municipio, a quienes les corresponde obtener cédula personal con arreglo al sueldo o haber activo o pasivo que perciban, ni a los militares comprendidos en el apartado c) del artículo 225 del Estatuto provincial de 20 de marzo de 1925, si no la pagan mayor por su riqueza, todos los cuales, con independencia de la clase de cédula que paguen, abonarán las siguientes cantidades:

Los que perciban sueldo o haber superior a 10.000 pesetas, 1.000 pesetas; los que perciban hasta 10.000 pesetas, 500 pesetas. El resto del artículo continuará con la redacción actual.

Artículo 47. Con arreglo a la tarifa de cédulas consignadas en el Estatuto provincial, aprobado por Real decreto de 20 de marzo de 1925, la clase de las cédulas personales que corresponden a los funcionarios públicos, en relación con el sueldo o haber activo o pasivo que disfrutan (tarifa primera), por rentas de trabajo, si no la pagan mayor por su riqueza, son las siguientes:

Rentas de trabajo de más de 60.000 pesetas anuales, 1.000 pesetas; ídem de 50.001 a 60.000, 750; ídem de 40.001 a 50.000, 500; ídem de 30.001 a 40.000, 300; ídem de 20.001 a 30.000, 250; ídem de 15.001 a 20.000, 210; ídem de 12.001 a 15.000, 190; ídem de 10.001 a 12.000, 120; ídem de 6.001 a 10.000, 63; ídem de 5.001 a 6.000, 50; ídem de 3.501 a 5.000, 40; ídem de 2.001 a 3.500, 25; ídem de 2.001 a 2.500, 15; ídem de 1.501 a 2.000, 11; ídem de 751 a 1.500, 7,50, e ídem de 1 a 750, 3 pesetas.

Las cuotas militares progresivas que deben ser satisfechas, según los casos, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 403, son las que se detallan en cuadro, que inserta el «Diario Oficial».

REPRESENTANTE

buseo, bien introducido en talleres de carrocerías, garages y talleres de pintura de automóviles. Ofertas a apartado 160.—BILBAO.

De Telégrafos

Distinción merecida

Le ha sido concedida la Cruz de Isabel la Católica al oficial de Telégrafos, con destino en Ceuta, don Francisco Bosque Gilbert, quien hasta hace dos años prestó sus servicios en esta Central de Almería.

En Marzo del año último, el señor Bosque, bajo el fuego de los moros, que acechaban en la costa, y después de más de veinte días de no poder, por tal motivo, efectuar el empalme del cable del Peñón, se decidió a llevar a cabo su objetivo, contra la opinión del personal y oficiales del buque cablero—de nacionalidad extranjera—y secundado solamente por el personal español a sus órdenes, consiguió efectuar la reparación, desafiando el gravísimo peligro, sin hacer caso de los disparos de que era objeto.

Al saberse su heroica hazaña, el señor Bosque fué felicísimo y propuesto para la recompensa que acaba de otorgársele.

Felicítamos por nuestra parte muy sinceramente al celoso y heroico funcionario, y hacemos extensiva esta felicitación al Cuerpo de Telégrafos, que considera al señor Bosque como uno de sus más valiosos elementos.

Del Gobierno civil

Un donativo

La Empresa del Teatro Variedades visitó ayer al gobernador civil y tuvo el rasgo de entregarle, con destino a la Beneficencia, el total de la cantidad recaudada en la función de reapertura de dicho Coliseo, que asciende a 393'40 pesetas.

El paro de Sierra Almagrera

El gobernador civil ha recibido una afectuosa carta del ministro de Fomento, en la que le manifiesta que, no siéndole posible atender por de pronto a la petición de socorro que le interesaba para las familias necesitadas como consecuencia de la paralización de las minas de hierro de la Sociedad Almagrera, por no disponer en el presupuesto vigente de cantidad para esas atenciones, en cambio, y por estar dentro de sus atribuciones, con el mayor gusto remitirá inmediatamente a la Jefatura de Obras Públicas de la provincia la suma de 25.000 pesetas para reparación urgente de la carretera de Puerto Lumbreras a Almería, cercana a la industria minera en Ferrerías, para remediar, siquiera sea en parte, la crisis obrera de que le dio cuenta el señor de Castro y Santoyo.

En la playa de La Bolaya

De conformidad con la petición formulada por don Simón Fuentes Caparrós, por Real orden ha sido habilitada la playa de La Bolaya para el empuje de mármoles y frutos del país.

Las operaciones serán vigiladas por las fuerzas de Carabineros de Palomares e intervenidas por la Aduana de Garrucha.

NECROLOGÍA

Víctima de traidora enfermedad dejó de existir en el pueblo de Alicún el día primero de Marzo a los 18 años de edad, la distinguida señorita Brigida Rubio Martín, después de recibir los Santos Sacramentos de enfermos.

Su carácter afable y simpático la hizo siempre agradable a cuantos la trataron, poniéndose de relieve sus simpatías en el acto del sepelio, que fué una verdadera manifestación de duelo.

Enviamos nuestro más sentido pésame a sus hermanos en especial a don Felipe Rubio y a su hermana política doña María Fernández, Maestra Nacional de dicho pueblo, y rogamos una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

El del miércoles publica: Instrucciones de la Junta de Clasificación y Revisión de Almería concediendo prórrogas a los sostenes únicos de familia.

—Edicto de la Tesorería de Hacienda declarando incurso en el primer grado de apremio a los deudores que se citan.

—Asuntos judiciales.

—Varios edictos municipales.

—Extracto de los acuerdos adoptados por la comisión municipal permanente durante el mes de Junio de 1924.

—Movimiento de población durante el mes de Enero de 1925.

—Resumen de los presupuestos municipales de esta provincia correspondientes al actual ejercicio económico de 1925-26 formado por categorías similares de población, conforme a lo dispuesto en el vigente Estatuto municipal.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Don Francisco Lazárraga de Granada; don Eliseo Granero, de Linares; don Emeterio Espinosa, de Jaén y don Guillermo Parra, de Tabernas.

Hotel Continental: Don Federico Cañas don Manuel Roldán y don Francisco Sánchez, de Granada.

H. Central: Don Rafael García, de Cádiz; don Salvador Moren, y don Antonio Gómez, de Huerca-Overa; don José López, de Adra; don José Lucas, de Badajoz y don Juan Lázaro Castillo, de Abila.

H. La Perla: Don Francisco Fernández y don Carlos García, de Granada; don José Blanes, de Berja; don José López, de Albóx y don Manuel García, de Sorbas.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINA, JURO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

AUTO-VAQUINAS, PIEL, VESIGA, URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 8 A 5

GERONA 10.—ALMERIA

José Alférez Lirola

Médico Especialista en sífilis, vias urinarias, diatermia

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO, 22

ANTONIO RAMIREZ

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Calle del Obispo Orberá número 24

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

TODOS FUMAN MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase

100 HOJAS y una artística fotografía al final, por 10 CÉNTIMOS

Pida usted siempre «MI PAPEL»

M. VAZQUEZ

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

Moderna instalación de Rayos X y electricidad médica en sus distintas aplicaciones.

Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde.—Boulevard, 77. Almería.

Lea usted todos los días «La Independencia»

GAS-OIL

El mejor combustible para toda clase de motores DIESEL Y SEMI-DIESEL

Grandes existencias en Almería.

Agencia Marítima Romero Hermanos ALMERIA

Dr. J. Galvez Lancha

OCULISTA

De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisiete y Hotel Dieu de París.

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. AGUILAR DE CAMPOO, 1. (Casa nueva del Sr. Plaza)

Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO, AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS

Enfermedades de la Mujer y Cirugía general.

Conde Oñalía, 6; de 3 a 5 Sanatorio.—Granada. 69.

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. PRINCIPE NUM 2

Azufre

DOBLE CERNIDO

SUBLIMADO Y TERRÓN

99 POR 100 GARANTIZADO

SULFATO DE COBRE INGLÉS

AGENCIA MARITIMA

ROMERO HERMANOS

Doctor Jacinto Sastre

BOITE Y-O ÓLOGO DEL

AYUDANTE DEL DR. VIERTEA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS

RAYOS X

Diatermia, Corrientes de alta frecuencia Rayos ultravioletados, Corrientes galvánicas farádicas, Baño de euzo, Celdas del Docto Schaefer.

Tratamiento racional de las parálisis y neurálgias en general.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard 72 bajo.—Almería.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ojón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto. Para más informes a sus agentes: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

DOCTOR COMPANYY

De la Sociedad Española de Especialidades del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Bulevar del Príncipe, 59.

BAZAR VICTORIA

Gran surtido en Loza, Cristal, Porcelana, Batería de cocina aluminio, Muebles, objetos para regalos, Juguetes, etc., etc.

No realice sus compras sin antes visitar este establecimiento y podrá comprobar las grandes ventajas que obtendrá en la adquisición de todos estos artículos.

Real núm. 9, (antiguo local del «Candado»)

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nucet francesa
Antracita inglesa Cobbles cribada Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Mexado lavado Asturiano Carbón Cribado Asturiano
Carbón Fragas inglesa Rhondda

M. BERJON - Boulevard, 39

Sanatorio Quirúrgico

Nuestra Señora del Pilar

La consulta que en Lucanena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, núm. 1 (Puerta de Parques) de 10 a 1 y de 4 a 6.

NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá, núm. 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embarazadas.

DIABETYLIN

Nuevo producto alemán compuesto de fermentos especiales con tripsina para combatir la Diabetes Secarina.

VENTA EN FARMACIAS

Depósito, detalles y literatura

Farmacia.—García Palmer, Granada 22

Serrín de corcho de Portugal

Quinientas mil fanegas para entregar en Abril. Precio sobre cinco reales y medio la fanega.

Para informes dirijanse a don José Domínguez

Agente de Ferrocarriles en Cañaveral provincia de Cáceres.

GARAGE AMERICANO

Calles de Arapiles y Aguiar Martell

Stock permanente de repuestos legítimos FORD

Accesorios para toda clase de automóviles

Neumáticos y macizos Aceites y grasas, Gasolina

Jaulas de alquiler Taller de reparaciones

M. BERJON

AGENCIA OFICIAL DEL



CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nucet francesa
Coke metalúrgico lavado Newcastle Carbón Cardiff fragas
Carbón Mexado lavado Asturiano Carbón Cribado Asturiano
Antracita Duzend cribado

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas, P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

Hojas de afeitar "El Fenix" FABRICACION ESPAÑOLA De venta en todas partes

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, VIERNES.—La Sabana Santa. Santos Focas, Eusebio y Adrián, mrs.; Teófilo, el Gerásimo, erm. y Juan José de la Cruz, confesor. Ayuno con abstinencia de carnes para todos.

La Misa y el Oficio divino son de la Feria VI con rito semidoble y color morado. Santos de mañana SABADO.—Santos Perpetua, Felicitas, Marciano, ob. Victor, Victorino, Claudiano, Bassa y Canón, mrs.; Olegario, Basilio y Evagrio, obs, Coleta, vg.

Ayuno con abstinencia de carnes para los que no son pobres ni tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Abstinencia y Ayuno. Ayuno sin abstinencia de carnes para los que son pobres o tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Abstinencia y Ayuno.

La Misa y el Oficio divino son de Santa Felicitas y Perpetua, mártires con rito doble y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Mañana en el mismo templo. La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

CULTOS DE CUARENTA HORAS.—En todas las Parroquias y Santo Domingo se rezará a las 6 y cuarto de la tarde el Santo Rosario leyéndose a continuación el ejercicio correspondiente, y los viernes se harán el Via Crucis, haciendo este devoto ejercicio también en Santo Domingo los martes.

Los lunes, miércoles y jueves habrá plática doctrinal en Santo Domingo.

En la Parroquia de Santiago se hará además todos los días, al final, la salutación y suplica a la Nuestra Señora de Perpetuo Socorro.

En Santiago y San Roque habrá plática doctrinal los miércoles, haciéndose además el ejercicio del Via Crucis.

En la de San José serán los cultos a las 5 de la tarde y que los martes y viernes se terminarán con el ejercicio de Via Crucis.

CAPILLA DE LA SAGRADA FAMILIA.—Todos los días a las 6 y media de la noche exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, cánticos, Bendición y Reserva.

Estos cultos pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten en la Residencia de las Damas Catequistas, General-Sotomayor, 10.

LOS NUEVE PRIMEROS VIERNES DE MES.—Hoy, deben confesar y comulgar todos los que están practicando o desean comenzar la hermosa devoción de los nueve primeros Viernes de mes, consecutivos en honor del Sagrado Corazón de Jesús para alcanzar la Graz Promesa de no morir sin recibir los Santos Sacramentos que el mismo divino Corazón hizo en Paray-le Monial a Santa María Margarita de Azaque.

COMUNIONES GENERALES.—Hoy, se celebrarán Misas de Comunión general por los nueve primeros Viernes en San José, San Sebastián, a las 8, y en el Sagrado Corazón y el Hospital, a las 8 y media.

SOLEMNES CULTOS.—Que la Comunidad de P. P. Dominicos dedican al Angélico Doctor Santo Tomás de Aquino, Patrono Universal de las Escuelas Católicas.

Triduo, días 4, 5 y 6 de Marzo. Los tres días a las seis y cuarto de la tarde, Exposición de S. D. M. Rosario con Letanía cantada, Ejercicio, Himno a Santo Tomás Sermón, Salve y Reserva con orquesta.

Prédicarán respectivamente los PP. Tomás Lombardero, Paulino Álvarez y José Cerro.

Día.—Fiesta principal del Angélico Doctor. Por la mañana a las ocho, Misa y Comunión general para jóvenes pertenecientes a la Confederación de Estudiantes estóicos y demás fieles.

A las diez y media, con asistencia del Ilustrísimo y Reverendísimo señor Obispo, catedráticos y estudiantes del Seminario Conciliar y de la Confederación Católica, Misa solemne a gran orquesta.

El religioso del Santo a cargo del M. R. P. Fr. José Ballarín, provincial de los Dominicos de Andalucía.

EJERCICIOS DEL PRIMER VIERNES.—En Sabana, a las 8 Misa cantada con magnífico.

En el Sagrado Corazón de Jesús, a las 5 de la tarde, en el Hospital, a las 6, exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, ejercicios, cánticos, Bendición y Reserva.

En el Sagrado Corazón de Jesús habrá plática por un Rvdo. Padre de la Compañía de Jesús.

SANTA MISIÓN.—Continúa dándose para mujeres solas en la Iglesia de San Juan, a las 8 de la noche, con Sauto Rosario,

cánticos, plática, cánticos, sermón y plagaría a la Santísima Virgen. ADORACION NOCTURNA.—Esta noche en Santo Domingo Vigilia por el turno 1.º Sagrado Corazón de Jesús. Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten.



EL MEJOR remedio para el PEOR catarro Jarabe Orive. Precio 4'25 Ptas.

Una carta de España

Las corridas de toros son de origen germánico

Una carta de España, del doctor John Loewenhaupt, publicada en el «Berliner Tageblatt» del 26 de febrero de 1926, dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«Un par de líneas a las corridas de toros: no son de origen romano, sino más bien de un juego caballeresco alemán, que en la forma de caza de jabalí con puñal es aún hoy un ejercicio que tiene muchos partidarios y que los oficiales ingleses practican en la India sin que nadie les censure.»

Solamente en el siglo XVII tomó la corrida de toros este carácter actual de las plazas romanas.

Reconozco que las corridas de toros no son para todas las personas; pero más cruel que muchas costumbres de matanza no es la corrida.»

Se desea

socio con capital para negocio creado y de buena utilidad. Informes, Alfarcos 66.

NOTAS DEPORTIVAS

Tennis

Como estaba anunciado, el miércoles se celebraron en la pista del Almería Tennis Club, dos interesantes partidos a base de los jugadores olímpicos Morales y Flaquer.

Primeramente se celebró un doble de caballeros entre Flaquer y Morales contra Prinz y Victorio venciendo con suma facilidad aquéllos con el resultado de 6-0-6-0.

A continuación un simple Flaquer contra Morales dió el resultado a favor de Flaquer por 5-7 6-4 6-1.

La forma de Morales es admirable y sin duda tiene bien conquistado el título de Campeón de España. En Flaquer pudimos apreciar una destreza suma que, unida a su gran agilidad, justifica su alta clase. No en balde con Alonso Gómez y Bindren forma el terrible cuarteto de grandes raquetas, defensor de España en el torneo «Copa Davis».

Fútbol

Con el resultado de 2 a 0 a favor de La Karaba, finalizó el domingo el encuentro que este equipo jugó contra el Arenas F. C. correspondiente al torneo Copa Andalucía.

La Karaba hizo un buen partido aún apesar de presentarse con algunos suplentes. Marcó dos tantos preciosos dignos de grandes ovaciones, si el público que acude a estos partidos, no fuera en su gran mayoría «antikaraba». El primero de Pepe «arica» es el primer tiempo, de un «school» espléndido, y el segundo de Adrián de otro soberano tiro cruzado recogiendo un precioso pase adelantado de Pepe García.

El Arenas jugó muy bien, sobre todo su línea media que cargó con el peso del partido, destacándose de ella como siempre, Miralles. La defensa estuvo activísima y bastante segura, y la delantera que es buena, en cuanto a calidad de jugadores, pecó de falta de cohesión y desacierto en el «school». Un tiro de Sierra que pegó en el larguero arrancó una ovación general.

El portero no nos satisfizo, aún apesar del bonito «plongeon» que efectuó al comienzo del partido, desviando un buen «school» de Adrián.

Comprar bien y barato SOLO SE CONSIGUE VISITANDO EL ESTABLECIMIENTO "LAS CAROLINAS" EN DONDE ENCONTRARÁ V. COMPLETO SURTIDO EN VELOS, SEDAS, CRESPO- NES, CHARMES, DUQUESAS, OTOMANES LANAS Y ALGODÓN PARA SEMANA SANTA, PRIMERA CASA EN GÉNEROS BLANCOS, LENCERÍA, MANTELERÍA, HOLLANDAS DE ALGODÓN Y DE HILO, SÁBANAS, COLCHONES, COLCHAS, JUEGOS DE CAMA, TOHALLAS Y TODO LO CONCERNIENTE PARA EQUIPOS DE NOVIA. SELETO SURTIDO EN PANERÍA PARA TRAJES DE CABALLERO, CAMISETAS, MEDIAS CALCETINES, Y CHALES DE PUNTO Y FELPA. TODO A PRECIOS EXCEPCIONALES. REGALOS O DESCUENTOS AL EFECTUAR LAS COMPRAS. PRECIO FIJO VERDAD. NO EQUIVOCARSE TIENDAS 1. FRENTE A LA SOMBRERERIA DE ROSALES.

Por el Arenas sobresalieron, Miralles, Montes, Sierra, Emilio Gómez y los defensas, y por La Karaba, Trevijano, que hizo una enorme primera parte de gran jugador, Adrián, Pepe García, Blanes, Rufino y Jover. Actuó como árbitro, Rogelio Quiles.

Con motivo de la Fiesta del Estudiante que se celebrará el próximo domingo día 7, se ha organizado un interesante partido de fútbol en el Campo de la calle Regocijos entre el equipo de la Federación de Estudiantes Católicos de Almería y el reserva de La Karaba.

Este encuentro, es por rigurosa invitación y como presentación del equipo de los Estudiantes el Kick-off será lanzado por una bella y distinguida señorita de la localidad.

En nuestro próximo número daremos más detalles de este interesante partido. D. N.

NOTICIAS

De Marina

El paisano Juan Miralles Luque, que se encuentra en la 2.ª situación del servicio activo y reside en esta ciudad, ignorándose su domicilio, debe presentarse en el Juzgado de esta Comandancia de Marina de Almería, para practicar una diligencia.

La Comandancia de Marina de Barcelona, interesa conocer el domicilio de los individuos seguidamente relacionados, los cuales han de percibir cierta cantidad como premio a los méritos contraídos en 29 de Septiembre de 1920 al cooperar al salvamento del vapor inglés «Cargan».

Estos individuos eran tripulantes en dicha fecha del vapor español «Ciervana».

Don Gabriel Olivé, don Luis Benito, Miguel Llorca, Vicente Giner, Rogelio Cortegoso, Cipriano Cerán, Francisco Castillo, José Vidal, Pablo Sastre, Domingo Gómez, Eneas Martín y José Goicoechea.

Mosto "Natura"

Una copita de este zumo de uva equivale a un kilo de uva fresca. Estimulante de las vías digestivas. Venta en comestibles.

Núm. 4 Vitamin fruit manteca

Por su poder nutritivo es el alimento de niños, ancianos y convalecientes. Venta en comestibles y farmacias.

Movimiento carcelario

Ayer se registró en la prisión provincial el siguiente movimiento: Altas.—Manuel Soriano López (a) Capuchero y Francisco Guerrero Baez.

Bajas.—Diego García Martínez, Antonio Domínguez Membrive y Antonio Hernández González (a) Cartagena. Existencias, 49 hombres y una mujer.

Junta general

Para el próximo día 31 ha sido citada a Junta general ordinaria el Sindicato del Desagüe de Sierra Almagrera.

Pérdida de un paquete

La persona que haya perdido uno, enviado a esta estación por Amadeo Arañó, de Alcoy, y encontrado en la vía pública por Manuel Montoya, puede recogerlo donde está depositado, informándose previamente en esta Administración.

Recaudadores

Han sido nombrados recaudadores Auxiliares de Contribuciones don Lorenzo Lidúns Barriante y don José Morcillo Marín, para la provincia y la capital respectivamente.

Se alquila

un amplio almacén situado en la Rambla de Balsa, apropiado para barrillería, garage, u otra cualquier industria que requiera local espacioso. Dará razón en la Administración de este periódico.

De los Ayuntamientos

El Ayuntamiento de Antas ha acordado aceptar una transferencia de crédito, según dispone el vigente Estatuto Municipal.

En la Secretaría del Ayuntamiento de Huéijala se encuentra expuesto al público, el pliego de condiciones para optar a la primera subasta de espartos de los

montes públicos de este término municipal.

Registros mineros

Don Antonio Martínez Núñez ha solicitado 20 pertenencias de calamina, en término de Oria y Albó, con el nombre de «Eugenia» en el paraje Cerro de Gardia. También solicita 20 pertenencias de mineral de plomo, con el nombre «Toribio tercero» en término de Oria, paraje de Cerro de Balsa Vieja.

De Ferrocarriles

Las Compañías de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, Norte de España, Andaluces, Sur de España, Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, Medina del Campo a Salamanca, Salamanca a la frontera, Betanzos al Ferrol, Buitrón a Zalamea y San Juan del Puerto, Alcantarilla a Lorca, Lorca a Baza, Soria y Peñarroya y Puertollano han publicado un aviso, poniendo en conocimiento del público que, a contar desde el día 1.º de Marzo, la tarifa especial X número 4 de gran velocidad para el transporte de encargos y pequeños paquetes, dejar de ser aplicable en el ferrocarril de San Felid de Guixols a Gerona.

Se vende

máquina Remington nueva, guía central teclado como Underwood. Informarán en esta Administración.

De la Comisaría

Francisca López Montoya, de 30 años ha denunciado a la Policía, que en la mañana de ayer se presentó en su domicilio un individuo llamado Alberto Martínez Cruz, el cual en unión de dos individuos llamados Manuel Camacho y Antonio (a) «El Lena», la maltrataron de palabra y obra.

Se venden

tubos de acero para parrales y cercados. Carretera de Poniente, 116, frente a la Pescadería.

Servicios de la Benemerita

Don Ramón Ros Aicolea, vecino de Huercal, ha denunciado a la Guardia civil de Viator, la sustracción de nueve conejos y dos patos, de su propiedad, los que tenía en el corral denominado «El Falomar», ignorando quienes sean los autores. La Benemerita practica gestiones para su busca y captura.

Por la Guardia civil de esta Comandancia han sido detenidos, Ramón Miranda Gómez, de 24 años, Juan Fernández Fernández de 23 años y Ana Aguilera Gazquez, los cuales han sido ingresados

en a cárcel provincial a disposición del Juzgado de Instrucción de Sorbas que los tenía reclutados.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—A las 9'15, estreno de la comedia cinematográfica en 7 partes, adaptada de la comedia del mismo título, de José María Granado, titulada «El Niño de Oro». La orquesta ejecutará una adaptación musical del maestro A. Baldrés. TEATRO C. VARIADADES.—A las 9'15, Cinematógrafo. SALON HESPERIA.—A las 9'15 cinematógrafo. «Revista Pathé núm. 41» (una parte) «El pequeño convoy» (tres partes) y primera jornada de la superproducción moderna «El pecado de volver a ser joven» (cuatro partes).

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor inglés «Cynthia», de Hamburgo, en lastre. —Idem holandés «Brunswijk», de Niza, en lastre. —Idem español «Canalejas», de Melilla, con carga general y 40 pasajeros. —Pailebot «Felix Martí», de Málaga, en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor inglés «Cynthia», para Cartagena, en lastre. —Idem holandés «Brunswijk», para Bremen, con mineral. —Idem español «Canalejas», para Melilla, con carga general y pasajeros.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Ninguno. Sección segunda.—Vista de la causa núm. 26 del año 1925, del juzgado de Canjáyar, por el delito de robo. Abogado, señor Esteban Navarro; procurador, señor Escobar.

Celebrados

En la sala primera se ha visto la causa número 157 del año 1925, procedente del Juzgado de San Sebastián, por el delito de lesiones, quedando visto y concluso para sentencia.

Sentencia

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 83 del año 1925 procedente del Juzgado de Gergal, absolviendo libremente del delito de estafa a Angel López Domínguez, Ramón Martínez Lozano y Francisco de la Torre Sánchez, declarando de oficio las costas.



Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Espo- brecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearan reconstituyentes extranjeros y aún nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los enfermos que figuran en el prospecto, de las más célebres reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DEPOSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez — ALMERIA



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Cádiz y por Canal de Panamá a Guay, quill, Ceilón, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Marzo a las 10 de la mañana.

Manuel Calvo

on escala en Cádiz. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Marzo el vapor Montevideo

con escalas en Cádiz. Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Marzo magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

on escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife. Precio del pasaje en tercera clase Pasaje entero Ptas. 427'50 Medio pasaje Ptas. 217'50

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en a Agencia de Almería se informará para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Goya, 4, esquina.

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 obras por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Méndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

«LA INDEPENDENCIA».—(Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.

D. _____ de profesión _____ domicilio _____

lado en _____ provincia de _____ calle de _____

núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

«LA INDEPENDENCIA» se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate» calle de Alcalá, frente a las Calatravas

Ebanistas, Carpinteros y Maestros de Obras

Atención

La casa ALBERTO NOGUERA acaba de recibir un cargamento de madera ABETO para construcción de la acreditada marca S. A. F. T. a precios reducidos.

Grandes existencias entodas las escuadrías. VISITANDO ESTE ALMACEN AHORRAREIS TIEMPO Y DINERO

OFICINAS: Parque Alfonso XIII, 28 Dirección telefónica: ARRUGON

Teléfono núm. 95

AUTOS DE ALQUILER

Antes de alquilar un automóvil busque V. en la parada el «Bul» número 535 de Almería. Se convencerá de que es el coche más seguro, el mejor y el que más le conviene.

Su tarifa es económica, apesar de ser un coche lujoso. Si no está en la parada, avísele a su dueño. MANUEL VELÁZQUEZ DE CASTRO y ECHAVARRI. Farmacéuticos Almedina, 6, bajo, derecha

MOTORES A GASOLINA

marca C. I. Los mejores y más baratos Soliciten precios a «EL MATERIAL INDUSTRIAL» C.º Am.º

Ibáñez de Bilbao 9, Apartado 124, BILBAO.

NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SENOS ENVIEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Lea V. todos los días «La Independencia»